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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 543/26-11-2025 Αναφορά της βουλευτή κας Ζέττας Μ. Μακρή

Σε απάντηση της ως άνω Αναφοράς, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας 
του Υπουργείου Ανάπτυξης ως προς την ενίσχυση επιδοτήσεων στους Δήμους της Θεσσαλίας που επλήγησαν 
από φυσικές καταστροφές, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το Υπουργείο Ανάπτυξης, στοχεύοντας στην ενίσχυση των επιχειρήσεων της Περιφέρειας Θεσσαλίας, που π
έραν του πλήγματος που είχαν υποστεί λόγω της κακοκαιρίας “Daniel” απώλεσαν και τη δυνατότητα λειτουρ
γίας τους για σημαντικό χρονικό διάστημα μετά το πέρας αυτής, υλοποίησε την δράση «Ενίσχυση Επιχειρήσε
ων που Επλήγησαν από την Κακοκαιρία Daniel στην Περιφέρεια Θεσσαλίας». Στο πλαίσιο αυτό ενισχύθηκαν 
συνολικά με 8.723.000,00 ευρώ 1.445 επιχειρήσεις, οι οποίες δραστηριοποιούνταν σε περιοχές και Κ.Α.Δ. πο
υ καθορίζονταν στην αναλυτική πρόσκληση της δράσης. 

Κατόπιν σχετικών αιτημάτων των Επιμελητηρίων Μαγνησίας και Τρικάλων για την ενίσχυση επιπλέον περιο
χών που επλήγησαν από την κακοκαιρία “Daniel”, το Υπουργείο Ανάπτυξης με την με α.π. 39464 / 22-05-2025 
Απόφαση του Υπουργού Ανάπτυξης ενέκρινε νέα δράση «Ενίσχυση επιχειρήσεων των Περιφερειακών Ενοτή
των Μαγνησίας και Τρικάλων για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων στην λειτουργία τους από την κακοκαιρ
ία Daniel». 

Με την υπ’ αρ. 46363 / 16-06-2025 (ΑΔΑ: ΡΒ1446ΝΛΣΞ-2Κ7) απόφαση του Γενικού Γραμματέα Βιομηχανίας 
δημοσιεύτηκε η πρόσκληση υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης στη Δράση «Ενίσχυση Επιχειρήσεων των Π
εριφερειακών Ενοτήτων Μαγνησίας & Τρικάλων για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων στην λειτουργία τους 
από την κακοκαιρία Daniel». Η συνολική Δημόσια Δαπάνη της Δράσης με πόρους του Εθνικού Προγράμματο
ς Ανάπτυξης (Ε.Π.Α.) ανήλθε σε 10.000.000 ευρώ. Στο πλαίσιο αυτής ενισχύθηκαν συνολικά με 5.575.000,00 
ευρώ 943 επιχειρήσεις, οι οποίες δραστηριοποιούνταν σε περιοχές και Κ.Α.Δ. που καθορίζονταν στην αναλυτ
ική πρόσκληση της δράσης. 

Ο σκοπός των δράσεων ήταν κοινός και για τις δύο δράσεις και αφορούσε στην ενίσχυση επιχειρήσεων, οι οπ
οίες κατά κύριο λόγο ασκούσαν εμπορικές και μεταποιητικές δραστηριότητες, αντιμετώπισαν ανεπαρκή ρευσ
τότητα και υπέστησαν σημαντική ζημία λόγω των συνεπειών της κακοκαιρίας «Daniel» και των φυσικών κατ
αστροφών που αυτή επέφερε στην Περιφέρεια Θεσσαλίας. 



Δεδομένου του εξαιρετικού χαρακτήρα της κρίσης, οι ζημιές που προκλήθηκαν δεν ήταν δυνατόν να προβλεφ
θούν, ήταν εξαιρετικά σημαντικής κλίμακας και δημιούργησαν για τις επιχειρήσεις συνθήκες οι οποίες ήταν σ
ημαντικά διαφορετικές σε σχέση με εκείνες υπό τις οποίες λειτουργούσαν κανονικά, σε βαθμό που κινδύνευε 
να υπονομευθεί η βιωσιμότητά τους. Στόχος ήταν να επανακτήσουν τη λειτουργικότητά τους, να συνεχίσουν 
την πορεία ανάπτυξης που είχαν πριν από τη φυσική καταστροφή και, συνεπώς, να γίνουν πιο εξωστρεφείς.

Γι’ αυτούς τους λόγους απαιτήθηκε στοχευμένη δημόσια στήριξη, προκειμένου να διασφαλιστεί ότι η ρευστό
τητα ήταν επαρκής, ώστε να αντιμετωπιστούν αποτελεσματικά οι ζημιές που προκλήθηκαν σε υγιείς επιχειρή
σεις και για να διατηρηθεί η συνέχεια της οικονομικής δραστηριότητας μετά τις φυσικές καταστροφές που είχ
αν προκληθεί. Το Υπουργείο Ανάπτυξης προχωρά και επιταχύνει όλες τις απαιτούμενες διοικητικές διαδικασ
ίες με τις πολλαπλές ενέργειες που συντελούνται για την ενίσχυση των πληγεισών επιχειρήσεων. 
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